
Protokół nr 20/25

z posiedzenia XX sesji Miejskiej Rady Seniorów w Kowarach, która odbyła się 
3 marca 2026 r. o godzinie 13:30 w Urzędzie Miejskim w Kowarach.

Obrady  rozpoczęto  3  marca  2026  r.  o  godz.  13:35,  a  zakończono  o  godz.  14:10  tego  samego  dnia. 
W posiedzeniu wzięło udział 6 przedstawicieli Rady, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 7 
osób, stanowiło kworum. Lista obecności przedstawicieli Rady – załącznik nr 1, lista obecności pozostałych 
osób – załącznik nr 2.

W sesji uczestniczyli członkowie Rady Seniorów:
1. Czesława Kordasiewicz
2. Barbara Schademam
3. Krystyna Ratajska
4. Mariola Demczur
5. Regina Nadziejko
6. Edward Matczuk

Nieobecni członkowie Rady Seniorów:
1. Zofia Wateha

Obecni spoza grona Rady Seniorów:
1. Elżbieta Zakrzewska
2. Tadeusz Cwynar

Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Omówienie regulaminu Programu Wsparcia Rad Seniorów na Dolnym Śląski w roku 2026.
4. Zamknięcie sesji.

Ad. 1 Posiedzenie otworzyła i przywitała zebranych Przewodnicząca Pani Czesława Kordasiewicz.

Ad. 2 Przeczytała porządek obrad, który został zatwierdzony jednogłośnie (6 za). 
 
Ad.  3  Pani  Przewodnicząca  przedstawiła  uchwałę  nr  3687/VII/26  Zarządu  Województwa 
Dolnośląskiego z dnia 17 lutego 2026 r. w sprawie przyjęcia regulaminu Programu Wsparcia Rad 
Seniorów  na  Dolnym  Śląsku,  określenia  sposobu  postępowania  z  wnioskami  oraz  sposobu 
udzielania dotacji celowych jednostkom samorządu terytorialnego, będących pomocą finansową na 
działania  gminnych i  powiatowych rad seniorów.  Celem Programu Wsparcia  Rad Seniorów na 
Dolnym Śląsku jest: udzielenie gminom, powiatom z terenu województwa dolnośląskiego pomocy 
finansowej przeznaczonej na realizację własnych zadań bieżących gmin/powiatów:
- zapewnienie podstawowej wiedzy o strukturze samorządu i roli rad seniorów w tym systemie,
- podniesienie  kompetencji członków rad seniorów w zakresie tworzenia i wdrażania lokalnych 
polityk senioralnych, 
- zwiększenie wiedzy na temat konsultacji społecznych oraz sposobów aktywnego udziału w tych 
procesach,
- współpraca z ekspertami z zakresu prawa, 
- poszerzenie polityki senioralnej i zarządzania politykami społecznymi.
Zostanie  zwiększona  wiedza  i  kompetencje  członków  rady,  wizyty  studyjne  oraz  wymiana 
doświadczeń pomiędzy radami seniorów, a radami młodzieżowymi w celu wzajemnego uczenia się 
i  wspólnego  rozwiązywania  problemów.  Cel  może  być  osiągnięty  poprzez  m.in.:  warsztaty, 
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webinaria,  szkolenia,  spotkania  edukacyjne,  spotkania  informacyjne.  Pomoc  finansowa  na 
realizację Zadania w ramach Programu nie może przekroczyć kwoty 12.000 zł na funkcjonowanie 
rady seniorów. Wnioskodawca musi zapewnić wkład własny finansowy na poziomie minimum 20% 
wnioskowanej dotacji, tu Przewodnicząca zwróciła się do Pani Burmistrz, czy wyraża zgodę. Pani 
Burmistrz poprosiła o propozycję w jakim kierunku będzie wydatkowana dotacja. Członkowie rady 
przedstawili swoją propozycję w ramach  spotkań informacyjnych i edukacyjnych wycieczka do 
Krakowa,  Poznań – Gniezno jako dawne stalice Polski lub Park Krajobrazowy Doliny Baryczy.
Pani  Burmistrz  wyraziła  zgodę.  Przewodnicząca  przedstawiła  projekt  uchwały  w  sprawie 
uczestnictwa Miejskiej  Rady Seniorów w opracowaniu koncepcji  Programu Wsparcia  Rad Seniorów na 
Dolnym Śląsku  oraz  realizacji  zaplanowanych  działań  Programu i  poddało  go  pod  glosowanie.  Projekt 
uchwały zatwierdzony jednogłośnie (6 za). 

W dyskusji udział wzięli:
1. Krystyna Ratajska
2. Mariola Demczur
3. Edward Matczuk
4. Elżbieta Zakrzewska

Ad. 4 Zamknięcie posiedzenia Rady Seniorów.

Przewodnicząca podziękowała wszystkim zebranym za przybycie i zakończyła XX sesję Miejskiej
Rady Seniorów w Kowarach.

Na tym posiedzenie Rady Seniorów zakończono.

Protokołowała:                                              Przewodnicząca Miejskiej Rady Seniorów 
Anna Jabłońska-Zub    Czesława Kordasiewicz
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